

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

电子驾照 12月10日起全国全面推行

另有三项交管便利措施同步实施

昨天是122全国交通安全日。公安部召开线上新闻发布会介绍,从12月10日起,4项公安交管便利措施将在全国全面推行。

这四项便利措施分别为驾驶证电子化、二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码和交通事故证据材料网上查阅。

全面推行电子驾照 提供在线“亮证”服务

据公安部统计,目前全国共有5000多万名驾驶人领取电子驾驶证,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市,从12月10日起,这项措施将在全国范围内推广实施。

公安部交通管理局车辆和驾驶人管理处副处长王国强介绍:电子驾驶证的式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等效力,在全国范围内有效。驾驶人可以通过“交管12123”App申领电子驾驶证,电子驾驶证将动态实时显示交通违法行为、准驾车型变化这些情况。

全面推行二手车 交易登记“跨省通办”

在二手车异地交易方面,今年9月1日起,公安部会同商务部、税务总局推行二手车交易登记“跨省通办”,目前石家庄等218个城市已顺利实施。

公安部交通管理局车辆和驾驶人管理处副处长王国强介绍:从今年12月10日起,将在全国全面推行小微型非营运载客汽车二手车交易登记跨省通办。今后这种小型汽车二手车交易时就可以实现交易登记一地办理,车辆档案将通过网上电子化转递,避免群众办事两地往返。

全面推行网上 核发货车电子通行码

此前,公安部已推动清理全城24小时禁止货车通行的“一刀切”式政策,除城市核心区等特殊区域个别道路外,其他道路为货车预留时间窗口,每天允许货车通行时间原则上不少于6小时。从12月10日起,各地货车驾驶人可直接在“交管12123”App网上核发货车通行码,网上申领、网上出示电子通行码。

公安部交通管理局城市交通秩序管理指导处处长李辉介绍:通行码在经过审核通过以后,会直接推送到货车驾驶人的手机上,这样驾驶人在途中遇到检查的时候,可以直接向民警出示通行码。

全面推行交通事故 证据材料网上查阅

在北京、天津、河北、江苏等14个省份推行交通事故证据材料网上查阅的基础上,从12月10日起这一措施也将在全国其他省(自治区、直辖市)全面推广应用。

为确保4项改革措施顺利推广应用,目前,公安部交通管理局已专门制定方案,组织升级系统,确保改革精准落地。

□据央视新闻客户端

■疫情防控进行时

达州疾控提醒:

持续关注疫情 主动核酸检测

本报讯(达州日报社全媒体记者韩淑予)记者从市疾控中心获悉,12月1日,全国新增本土确诊病例53例;现有高风险地区6个、中风险地区12个。国外变异毒株“奥密克戎”表现出较强的传染性,多国升级防疫措施;国内内蒙古满洲里疫情已出现家庭、居民小区和学校等局部聚集性病例,哈尔滨主城区已参照中风险区管理等,均需保持关注。为有效控制疫情输入风险,12月2日,达州疾控提醒:持续关注疫情,主动核酸检测。

关注病例轨迹,自觉登记报备。持续关注近期国内官方公布的病例(或感染者)活动轨迹和中高风险地区信息。与病例(或感染者)活动轨迹有交集人员,到过中高风险地区或途经有本土感染者所在城市、直辖市和省会城市的区等人员,尤其是11月26日以来有哈尔滨主城区旅居史的来(返)达人员,应立即向所在社区(村)、单位和入住宾馆登记报告,落实隔离观察、核酸检测等防控措施;若因隐瞒行程,造成疫情扩散,有关部门将依法追究相应责任。

坚持佩戴口罩,主动核酸检测。规范佩戴口罩对预防经呼吸道传播疾病具有十

分重要的作用。广大市民朋友在进入商场、电梯、游戏厅、网吧、影院、歌舞厅、休闲厅等密闭场所和医院、车站、宾馆、封闭式景区等重点场所,以及乘坐公共交通工具时要全程佩戴口罩,坚持咳嗽礼仪。坚持非必要不出境,非必要不到中高风险地区。若发现有从外地来(返)达的亲戚、朋友和商务人员时,劝导其注册登记和及时报备“达州市来(返)人员报备系统”。若从省外来(返)达、旅游归来或聚集(聚餐、聚会)后发生任何与新冠类似的症状,要主动就近核酸检测或去发热门诊就诊;核酸检测结果未出前,不随意流动和聚集。

积极接种疫苗,共建免疫屏障。全程接种新冠病毒疫苗和及时接种新冠病毒疫苗“加强针”对预防感染和重症病例的发生具有积极的作用。广大市民朋友要积极接种“加强针”和陪护3~11岁孩子接种新冠病毒疫苗;尤其是从事冷链物品搬运和销售、快递物流、医疗救治、社区排查,以及从事公共服务和隔离场所服务等重点岗位的工作人员,更要主动接种新冠病毒“加强针”,尽快建立高水平的免疫屏障。



守法规知礼让 安全文明出行
市交警支队开展“全国交通安全日”宣传活动



创文进行时

2021年6月19日,张某某驾车行至南城南国大道C线时将行人彭某某撞倒,彭某某抢救无效死亡。

2021年8月5日,潘某驾驶大型普通客车行至达川区双庙镇街道时将突然窜出的行人李某某撞倒后碾压,李某某当场死亡。

2021年9月13日,程某驾驶摩托车搭载李某某行至南城盛达路时与潘某驾驶的出租车发生碰撞,程某抢救无效死亡……

“这都是血淋淋的教训!安全文明出行不只是司机的事情,我们每一个人都是参与者……”12月2日是第10个“全国交通安全日”,市公安局交警支队在达州汽车南站、西站组织开展交通安全宣传活动,让“守法规知礼让,安全文明出行”的意识深入人心。

当天上午9时许,数名交警在达州汽

城南站进站口摆起了“摊”,几张长桌上整齐地堆放着宣传单、宣传海报,一旁还竖着文明出行宣传展板,内容涵盖了警示案例、安全文明出行正确示范以及“雷区”,从正反两面展现了“守法规知礼让,安全文明出行”的重要性。

“小伙子,来看一哈,学习一哈。”“嬢嬢,要出远门啊?坐车一定要系好安全带,带小孩出门更要注意安全!”活动现场,交警纷纷化身社交达人,与前来乘车的市民拉起了家常,为大家详细讲解出行时的注意事项,警醒众人要时刻将交通安全放在心上。同时,在车站候车大厅,一则交通安全公益广告全天候循环播放,让来往乘客在潜移默化中受到熏陶。

同一时间,达州汽车西站也在紧锣密鼓地开展“全国交通安全日”宣传活动。在进站口进行集中宣传后,交警们来到站台,重点对即将发车的驾驶员进行交通安全知识宣传。“作为一名客车司机,我保证在驾驶车辆时不逆行、不随意掉头、不抢道超车,驾驶途中不接打手机、不聊微信、不超速超员,将群众生命安全放在第一位……”一位客车驾驶员承诺道。

□达州日报社全媒体记者 罗未